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ПРЕДГОВОР

Прво издање уџбеника „Болести бубрега“ 
објављено је пре више од двадесет година, 
што је данас, у време невероватно брзог 
развоја науке, веома дуг период. Бројна от-
крића у различитим областима науке ути-
цала су на развој нефрологије и значајно 
допринела напретку дијагностиковања и 
лечења болести бубрега. Због тога је друго 
издање „Болести бубрега” највећим делом 
потпуно нова књига. У њој су приказани ре-
зултати нових истраживања о етиологији 
и патогенези појединих болести, наведене 
нове класификације, као и препоруке са-
времених водича о дијагностици и лечењу 
болести бубрега. Многе од тих новина, као 
и промене у епидемиологији појединих 
обољења, утицале су и на организацију са-
држаја књиге. Болести бубрега узроковане 
метаболичким поремећајима, хипертензи-
јом и трудноћом издвојене су као посебна 
поглавља, а књига је допуњена са два нова 
поглавља посвећена геријатријској нефро-
логији и примени лекова у хроничним бо-
лестима бубрега. Тако је друго издање овог 
уџбеника, које се према обиму не разликује 
од првог, један сасвим нови, осавремењен 
текст.

Уџбеник је припремило и написало четр-
наест аутора. Поред наставника Медицин-
ског факултета Универзитета у Београду, 
стручњака с искуством у појединим обла-
стим нефрологије, коаутори појединих ме-
тодских јединица су и сарадници, којима је 
на тај начин пружена могућност да учеству-
ју и у овој области педагошког рада. Аутори 
су током израде књиге тесно сарађивали 

настојећи да сва поглавља буду уједначена 
не само по садржају, већ и по стилу писања 
и језику.

Као и прво издање „Болести бубрега”, 
тако је и овај уџбеник намењен, пре свега, 
лекарима на последипломском усавршава-
њу из нефрологије, али и из интерне меди-
цине, урологије, анестезиологије, ургентне 
медицине и других области. Верујемо да ће 
уџбеник с пажњом читати наше колеге које 
раде у службама нефрологије, који су нас 
све време подстицали да припремимо дру-
го издање ове књиге.

Захваљујемо рецензентима уџбеника, це-
њеним професорима Медицинског факул-
тета Универзитета у Београду, академику 
Небојши Лалићу, проф. др Амири Пецо Ан-
тић и проф. др Вери Правици, на позитив-
ној рецензији и препоруци Већу за специ-
јалистичку наставу Медицинског факулте-
та Универзитета у Београду да се уџбеник 
користи за последипломско усавршавање 
лекара.

Захваљујемо издавачкој кући „Академска 
мисао“, која је са задовољством прихватила 
да објави друго издање уџбеника „Болести 
бубрега”, а свим сарадницима из ове куће 
хвала на високо професионалном раду и ср-
дачном односу. 

Захвалност дугујемо и Душанки Милен-
ковић и Горану Лечићу, који су израдили 
схеме које обогаћују ову књигу, настојећи 
да испуне све наше захтеве.

Уредници
Београд, јануар 2021.


